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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO JESÚS SESMA SUÁREZ.- Muy buenas tardes, 

diputadas y diputados. Vamos a iniciar nuestra segunda sesión ordinaria de trabajo de la 

Comisión de Bienestar Animal. Por lo tanto, me permito solicitarle atentamente a la 

diputada Ana Villagrán, Secretaria de esta Comisión, dé lectura a la lista de asistencia y 

nos informe si existe el quórum legal.  

LA C. SECRETARIA DIPUTADA ANA JOCELYN VILLAGRÁN VILLASANA.- Buenas 

tardes a todas y todos. A mis compañeros diputados presentes y también a gente que nos 

acompaña por redes sociales. Por instrucciones de la Presidencia se procede a pasar lista 

de asistencia.  

Diputado Jesús Sesma Suárez: presente 

Diputada Alicia Medina Hernández, bienvenida a la Comisión, no habíamos podido 

recibirte: Muchas gracias, diputada. Presente 

Diputada Ana Jocelyn Villagrán Villasana, la de la voz: presente 

Diputado Christian Moctezuma González: presente 

Diputada Leticia Estrada Hernández. Me parece que no ha podido entrar. 

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: presente 

Diputado Federico Döring Casar: presente 

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano. Me parece tampoco ha podido conectarse.  
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Somos en total, somos 5 diputados y diputadas presentes, diputado Jesús. Tenemos 

quórum.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada.  

Se abre la sesión.  

Compañeras diputadas y diputados, con antelación y oportunidad esta Presidencia les 

hizo llegar el orden del día y la información de los asuntos que corresponden a la agenda 

del día de hoy.  

Le solicito a la Secretaria dar lectura al orden del día y someterla a consideración de las 

diputadas y diputados presentes.  

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, Presidente.  

Nada más hace ratito en la lista de asistencia por no bajar bien la hoja cometí el error de 

omitir a la diputada Tania Larios, que es integrante de la Comisión y no se ha integrado, 

pero bueno estoy segura que entrará en un rato.  

También damos la bienvenida a la diputada Elizabeth Mateos que hoy nos acompaña.  

Ahora, por instrucciones de la Presidencia, se va a dar lectura al orden del día.  

Segunda sesión ordinaria, miércoles 16 de febrero del 2022, 14:00 horas, vía en la 

plataforma ZOOM del Congreso de la Ciudad de México.  

1.- Lista de asistencia y verificación del quórum. 

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la primera sesión ordinaria.  

4.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la opinión de la iniciativa con proyecto 

de decreto por el que se adiciona un párrafo segundo al artículo 350 bis y un párrafo 

segundo al artículo 350 Ter del Código Penal para el Distrito Federal presentada por la 

promovente que hoy nos acompaña, la diputada Elizabeth Mateos Hernández, de la 

Asociación Parlamentaria Mujeres Demócratas.  

5.- Asuntos generales.  

6.- Clausura.  

Doc ID: a71ea163bbf48303d253a0283aa3a6a293ac634b



3 
 

Por lo tanto, se pone a consideración del orden del día y se pregunta a la Asamblea si 

alguien está en contra del proyecto del orden del día, para que lo señalen diciendo su 

nombre completo.  

Diputado Presidente, nadie está en contra del proyecto del orden del día. En 

consecuencia, se aprueba el orden del día.  

Cumplida su instrucción.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

Por favor procesa a señalar el siguiente punto del orden del día.  

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día, es la aprobación del acta de la 

primera sesión ordinaria.  

EL C. PRESIDENTE.- Diputadas y diputados, en relación de los asuntos que 

corresponden a la agenda del día de hoy, les fueron con antelación, les solicito por 

economía parlamentaria, autorizar la dispensa de la lectura del acta de la primera sesión 

ordinaria y por ende le solicito a la Secretaria someter a votación la aprobación de la  

misma por favor.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las diputadas y 

diputados si se omite a la lectura del acta de la primera sesión ordinaria y en su caso si es 

de aprobarse.  

Se pregunta a la asamblea si alguien está en contra de omitir la lectura del acta de la 1ª 

sesión y de aprobarse la misma. 

Diputado Presidente, nadie está en contra de omitir la lectura del acta de la 1ª sesión 

ordinaria y de aprobarse la misma. Por lo tanto, se aprueba el acta de la 1ª sesión 

ordinaria. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

En consecuencia queda aprobada el acta de la 1ª sesión ordinaria. 

Por favor, proceda a señalar el siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí. 
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El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y en su caso aprobación de la 

opinión de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona un párrafo segundo 

al artículo 350-bis y un párrafo segundo al artículo 350-ter del Código Penal para el 

Distrito Federal, presentada por la diputada Elizabeth Mateos Hernández, de la asociación 

parlamentaria Mujeres Demócratas.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

En virtud que con antelación también se les hizo llegar para el estudio y análisis la opinión 

en comento, pregunto a las diputadas y diputados si alguien desea hacer el uso de la 

palabra en torno a la opinión que se está discutiendo. 

¿Algún diputado quiere hacer uso de la palabra? 

Yo solamente quisiera comentar, para que quede plasmado, que los argumentos que se 

justifican en dicha propuesta son hechos que envió la diputada Elizabeth que ocurrieron 

en el Estado de Ecatepec, del Municipio, perdónenme, de Morelos en Ecatepec Estado de 

México, en diciembre del 2021. 

Sin embargo, independientemente que este actuar no fue en la Ciudad de México, 

creemos viable poder dar una opinión avante a esta petición, toda vez que cualquier tema 

que tenga que ver con bienestar animal esta Comisión siempre estará de acuerdo. Pero 

quería dejar nada más ese comentario. 

Seguiríamos, si así me lo permiten, antes de pasar a la votación pregunto a las y los 

diputados presentes si habrán de reservarse algún punto de la opinión que se esté 

discutiendo. 

Si no hubiera alguna intervención, solicito a la Secretaria proceda a recoger el sentido de 

la votación nominal en lo general y en lo particular en un solo acto. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucción de la Presidencia se procede a recoger la votación 

nominal en lo general y en lo particular en un solo acto. 

Se les solicita a las y los diputados decir al micrófono su nombre y apellido y la expresión 

a favor, en contra o abstención. 

Comenzamos con el diputado Presidente. 

Jesús Sesma Suárez: A favor. 

Diputada Alicia Medina Hernández:  
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LA C. SECRETARIA.- Me parece que la diputada tiene problemas de conexión. Avanzo al 

siguiente diputado y ahorita regresamos con ella. 

Diputada Ana Villagrán Villasana, presente y a favor. 

Diputado Christian Moctezuma: A favor. 

La diputada Leticia Estrada no está. 

Diputada Miriam Valeria Cruz: A favor. 

Diputado Federico Döring Casar: En pro. 

La diputada Gabriela no está, la diputada Tania no está. 

No sé aquí como procedamos, diputado Presidente, si esperamos a que regrese la 

diputada o avanzamos en el orden del día, la diputada Alicia. 

EL C. PRESIDENTE.- Yo recomendaría, si así me lo permiten, toda vez que llegamos a 

los 5 votos necesarios, para no caer en lo que hubo en el dictamen de toros, estamos en 

el tema de que podemos estar acorde al reglamento y la ley, damos por finiquitada la 

votación y en consecuencia quedaría aprobado, una vez que me diga la votación cómo 

quedó, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Diputado Presidente, le informo que hay 5 votos a favor, 0 en 

contra y 0 abstenciones. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. Se aprueba la opinión. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

En consecuencia queda aprobada la presente opinión por lo antes mencionado. 

Se solicita a la Secretaría dar lectura al siguiente punto del orden del día. 

LA C. DIPUTADA ELIZABETH MATEOS HERNÁNDEZ.- Perdón, Presidente, Secretaria. 

Quería saber si existe la posibilidad de hacer un comentario al respecto, disculpándome 

por alterar su alterar su orden del día. 

Gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Claro que sí, diputada Elizabeth, si quiere hacer uso de la palabra.  

Entiendo que la diputada Alicia quiere emitir su voto. Le comento, diputada, que cerramos 

la votación, sin embargo creo que sí sería importante que dejara plasmado, para las redes 

y para la versión estenográfica, su sentido de votación.  
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Diputado Federico. 

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- Otra opción para la diputada y para el 

resto de los compañeros que integran la Comisión es que, si así lo desean, puedan firmar 

el dictamen y en ese documento plasmar el sentido de su voto, independientemente de 

que ya tenemos los 5 votos necesarios para esta reunión; si se circula por la Secretaría 

Técnica el dictamen podrían, con alguna leyenda, adicionar el sentido de su voto poco 

antes de que se remita a la Mesa Directiva.  

EL C. PRESIDENTE.- La propuesta es, la puedo compartir, compañero Federico, no sé 

exactamente, lo tengo que decir con total sinceridad, si eso sea jurídicamente válido, sin 

embargo, si me dan oportunidad de pedirle a la Secretaría Técnica que lo revise, si es 

válido entregamos el documento para que se plasme la firma y si no lo importante es que 

se quede en la versión estenográfica su sentido, aunque no tendría digamos la validez en 

el dictamen, sin embargo creo que otra vez tuvo problemas la diputada, de conexión.  

En uso de la palabra la diputada Elizabeth Mateos.  

LA C. DIPUTADA ELIZABETH MATEOS HERNÁNDEZ.- Primero que nada saludar a 

todas las diputadas y diputados, especialmente al Presidente de la Comisión, al diputado 

Jesús Sesma Suárez y darles las gracias a todas y todos por dar esta opinión en positivo. 

Yo estaría ampliando ya los argumentos cuando se vaya al pleno, pero la verdad es que 

es muy importante que esta Comisión esté haciendo lo que debe de hacer que es 

procurar el bienestar animal, sobre todo porque los animales no tienen voz para 

defenderse ante tales injusticias y porque eso también nos sigue colocando como 

Congreso de la Ciudad de México a la vanguardia de los otros estados de la República en 

este tema de derechos que ya van más allá de los humanos. Como decía Paul 

McCartney, se puede juzgar el verdadero carácter de un ser humano por la forma en la 

que trata a los compañeros animales. 

Lamentablemente este asunto aunque efectivamente nos enteramos fue muy mediático el 

tema de Ecatepec, la verdad es que es un tema muy recurrente que sucede y que se 

suscita a veces desafortunadamente, son niñas y niños porque desde pequeños no les 

inculcan los valores de respetar a los seres vivos, y quiénes, pues los adultos 

evidentemente. 
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Entonces agradecerles a todas y todos nuevamente esta sensibilidad, este entender que 

estamos en un planeta donde no estamos solos, donde hay que cuidar la flora, donde hay 

que cuidar la fauna, más allá del tema solamente de los animales de compañía. 

Entonces gracias a todas y todos por la aprobación de este dictamen. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Elizabeth.  

Entiendo que la diputada Valeria Cruz quería hacer uso de la palabra. 

LA C. DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES.- Sí, buenas tardes. Nada más es 

para solicitar que se le pueda dar votación a la diputada Alicia Medina, dado que estamos 

conectados por zoom y creo que no podemos ser tan rígidos en las reglas ya que la 

buena conexión o no, no depende de nosotros, entonces me parece que tiene uso de la 

voz, estamos todavía en la sesión, no la hemos terminado y no le podemos negar el 

sentido del voto, dado que la conexión no depende de nosotros. 

EL C. PRESIDENTE.- Diputada Valeria, gracias. 

Yo quisiera ser en mí actuar, y lo digo con todo respeto, están los usos y costumbres en la 

cuestión del trabajo legislativo y está lo que conformamos con nuestro Reglamento y Ley 

internos. Para mí, mi interpretación es que se cerró la votación, independientemente que 

podemos escuchar a la diputada Alicia si así gusta dar una opinión respecto a qué hubiera 

sido su votación. 

Yo haré lo conducente con la Secretaria Técnica para ver si la propuesta del diputado 

Döring tiene cabida, pero creo que lo más importante, entiendo, es que salga este 

dictamen, está todo a favor, puede dar la opinión la diputada y cuando sea el dictamen en 

el pleno puede ella pronunciarse con mucha  más exactitud al tema, pero una vez cerrada 

la votación no puedo yo abrirla porque estaríamos en un acto de irregularidad, desde mi 

punto de vista. 

LA C. DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES.- Sí, entiendo esta parte del 

Reglamento, pero digo no es algo presencial y estos errores pasan, dado que la diputada 

Alicia Medina decida algo, pero creo que sí deberíamos de ser más flexibles, dado que es 

de manera virtual y el Reglamento está dado de manera presencial. 

EL C. PRESIDENTE.- Nada más como para corroborar, diputada Valeria, yo estoy 

haciendo exactamente lo que hemos venido haciendo en la Junta de Coordinación 

Política y en Conferencia con la mesa directiva. Cuando un diputado no tiene la cámara 
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prendida y emite su voto, no lo contabilizan, y no quiero yo verme inflexible, por eso les 

digo que si nos da oportunidad en el tema de la propuesta del diputado Döring, para mí 

sería más que importante que todos estuvieran plasmados. 

Sé de las dificultades técnicas yo soy alguien que está en contra de cualquier tipo de 

cuestiones virtuales, yo estoy hecho para los temas presenciales. Yo haré lo conducente 

para que las siguientes sesiones las tengamos presenciales y no tengamos estas 

dificultades técnicas. Si así lo ve bien, se lo agradecería, dejando abierta la posibilidad de 

la propuesta del diputado Döring. 

Lac- Está bien. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias. También ahorita no pudo ni comentar, otra vez tiene su 

problema técnico. 

Yo le pediría a la secretaria viera el siguiente punto del orden del día, que es el relativo a 

asuntos generales, por favor. 

LA C.   .- Diputado Presidente, solamente preguntar, porque tuve 

problemas de conexión, perdón, si sí se…(Ininteligible)… 

EL C. PRESIDENTE.- Creo que seguimos teniendo problemas. 

LA C.   .-…pudo tomar mi votación. 

EL C. PRESIDENTE.- Le comentaba, diputada, a lo mejor no escuchó la opción que 

vamos a revisar. Quiero interpretar lo que usted está solicitando que es que pueda emitir 

su votación. La votación fue cerrada. Sin embargo, vamos a ver, hubo una propuesta por 

el diputado Federico Döring para que por oficio se les pueda entregar a todos el dictamen 

y con la firma puedan emitir su votación, toda vez que somos sensibles a la situación en la 

que usted está, que es totalmente diferente para los diputados que no se encuentran. 

Entonces, yo le solicitaría de la manera más respetuosa si quiere dar alguna opinión 

sobre cómo va a ir el sentido de su votación, independientemente que vamos a ver con la 

Secretaria técnica la viabilidad de la propuesta del diputado Döring. 

LA C.    .- Está bien. Mi propuesta solamente quería verificar, era 

a favor o es a favor y sin ningún problema. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. Diputada Villagrán, el siguiente punto del orden 

del día, por favor. 
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LA C. SECRETARIA.- Diputado Presidente, el siguiente punto del orden del día es el 

relativo a asuntos generales. 

EL C. PRESIDENTE.- ¿Habrá alguien que tenga asuntos que quieran tratar? 

De no hacer el uso de la palabra y que nadie solicite, le pido a la diputada Secretaria le dé 

lectura al siguiente punto del orden del día, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Diputado Presidente, le informo que se han agotado los asuntos a 

tratar en esta segunda sesión ordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. Agotados los puntos del orden del 

día, se declara concluida esta segunda sesión ordinaria, siendo las 14:26 horas del día 16 

de febrero de 2022 y les agradezco a las diputadas y diputados presentes y a todos los 

diputados que nos acompañan, como es la diputada Elizabeth Mateos, muchas gracias, y 

que tengan muy bonita tarde. 
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